Reiselas Nue Magazin Das Nue Magazin Constitution of the Constitut

Spanien

Mit Weintrauben ins neue Jahr

Menorca & Montenegro

Schon jetzt für den Frühling planen

Florida

Mit Air France in den Sunshine State

Türkei

Beste Hotels mit Strandlage

Abtauchen bei 25 Grad



INHALT

3 | NACHHALTIGKEIT

Neues Sonnenkraftwerk für den Airport

4 | ÄGYPTEN

Wohlfühlwinter am Roten Meer

8 | LONDON

Teatime statt Glühwein

10 | MALLORCA

Die Insel abseits der Touristenströme

12 | MENORCA & MONTENEGRO

Sonderflüge in den Frühling

13 | BELGRAD

Kultur, Kontraste und Kaffeegenuss

14 | FLORIDA

Zwischen Art Déco und Naturparadies

18 | OSTEUROPA

Rumänien: Europas unentdecktes Juwel

20 | TÜRKEI HOTELTIPPS

Ruhe, Genuss und Erholung pur

22 | KANAREN

Wo der Winter Pause macht

24 | ITALIEN

Winterzauber in Bella Italia

26 | SPANIEN

Weihnachtszauber und Silvesterbräuche

27 | ZIELEKARTE

Direktverbindungen ab Nürnberg Winter 2025/2026

Folgen Sie uns auf Social Media!















Ägypten

Wohlfühlwinter am Roten Meer



SEITE 4

IMPRESSUM

Reiselust – Das NUE Magazin erscheint zweimal jährlich jeweils zum Flugplanwechsel Ende März und Ende Oktober

Herausgeber

Flughafen Nürnberg GmbH Marketing, Flughafenstraße 100 90411 Nürnberg Tel. 0911 937 0 marketing@airport-nuernberg.de airport-nuernberg.de

Redaktionsteam

Corinna Sattler, Dilara-Melissa Zwanzig, Tanja Brezinski, Jan Beinßen

Mitarheit

Jonas Scherer, Annika Beinßen, Nicoletta de Rossi

Anzeigen

Tindara Koslowski, Sarai Gaudian werbung@airport-nuernberg.de

Layout

fourplex GmbH Allersberger Straße 185/C1 90461 Nürnberg

Druck

Nova Druck Goppert GmbH Andernacher Straße 20 90411 Nürnberg

Auflage

10.000 pro Ausgabe

Alle Angaben ohne Gewähr. Änderungen vorbehalten.









Auf den einzelnen Seiten finden Sie über den QR-Code weitere Informationen. Sie können diesen einfach scannen.







Der Airport Nürnberg setzt ein starkes Zeichen für Klimaschutz und Nachhaltigkeit mit einer neuen Freiflächen-Photovoltaikanlage entlang des nördlichen Flughafenzauns.

Die Anlage erstreckt sich über 1,7 Kilometer Länge und 60 Meter Breite und ist damit eines der größten Solarprojekte in der Region. 22.854 Solarmodule erzeugen jährlich rund 13,4 Gigawattstunden Strom. Das entspricht dem Jahresverbrauch von über 3.800 Vier-Personen-Haushalten. Ein Großteil der erzeugten Energie wird direkt am Flughafen genutzt. Die CO₂-Einsparung liegt bei rund 4.900 Tonnen pro Jahr.

Parallel dazu ersetzt der Airport auch seine Dieselaggregate durch vollelektrische Bodenstromgeräte, die mit eigenproduziertem Solarstrom betrieben werden. Damit wird der CO₂-Ausstoß während der Standzeiten der Flugzeuge deutlich reduziert.

22.854

Solarmodule

13,4

Gigawattstunden Strom jährlich

4.900

Tonnen CO₂-Einsparung



Hier geht es zu weiteren Nachhaltigkeitsthemen!

airport-nuernberg.de/nachhaltigkeit



Ägypten ist mehr als ein Winterfluchtziel - es ist ein Ort, der Körper und Seele wärmt. Mit angenehmen Temperaturen, herzlicher Gastfreundschaft und einer Vielfalt an Erlebnissen bietet das Rote Meer die perfekte Kulisse für einen Wohlfühlwinter. In Hurghada, Marsa Alam oder Sharm el-Sheikh kann das Sommerfeeling verlängert werden. denn bei rund 25 Grad Wassertemperatur lässt sich dort auch im Winter ein entspannter Strandurlaub verbringen.

HURGHADA – EIN KLASSISCHER ÄGYPTISCHER BADEURLAUB

Heute kann man sich kaum vorstellen, dass Hurghada, Ägyptens größter Ferienort, einst ein kleines Fischerdörfchen war. In den 80er-Jahren boomte an dem Örtchen am Roten Meer der Hotelbau und mittlerweile kann dort der klassische ägyptische Badeurlaub verbracht werden. Hurghada überzeugt mit kilometerlangen Sandstränden, familienfreundlichen Hotels und attraktiven All-inclusive-Angeboten.

Neben der wohlverdienten Entspannung am Strand oder am Hotelpool gibt es von Hurghada



mungsvollen Kamelritts durch die Wüste enthalten.

Ein Ägyptenurlaub, ohne die Pyramiden gesehen zu haben, ist kaum vorstellbar. Von Hurghada aus gibt es die Möglichkeit, geführte Tagesausflüge nach Kairo oder Luxor zu unternehmen und einen Einblick in die jahrtausendealte Geschichte des Landes zu bekommen. Einmalig ist vor allem eine Nilkreuzfahrt von Hurghada nach Luxor. Dort können die beeindruckenden Sphinxe, Tempel und Hieroglyphen bewundert werden. Und wer weiß, vielleicht kann auch ein kurzer Blick auf eines der berühmten Nil-Krokodile erhascht werden.

In Hurghada selbst laden Cafés, Boutiquen und Basare zum Flanieren und Stöbern ein. Ein Besuch im Teehaus bei aromatischen Düften und leckerem Baklava erweckt garantiert echtes Ägypten-Flair.

Ein einmaliges Erlebnis: rasanter Quad-Ausflug durch die Wüste.

aus zahlreiche Ausflugsangebote. Besonders lohnenswert ist ein Bootsausflug zu den Giftun-Inseln. Der Nationalpark ist ein wahres Paradies an Artenvielfalt: Beim Schnorcheln können dort unter anderem atemberaubende Korallen, Barrakudas, Muränen, Rochen und Schildkröten beobachtet werden. Als Alternativprogramm zum Roten Meer verspricht ein Quad-Ausflug in die Wüste einmalige Erlebnisse. Beim Sausen über sandige Pisten werden Adrenalin und spektakuläre Aussichten vereint. Bei vielen der Touren ist auch der Besuch eines Beduinen-Camps inklusive stim-



Bei Sonnenuntergang kann man am Roten Meer die Seele

MARSA ALAM -TAUCHER-HOTSPOT UND RUHEOASE

Wer den Ferientrubel in Hurghada vermeiden möchte, kann in Marsa Alam eine wahre Ruhe-Oase finden. Viele der Resorts setzen auf umweltfreundliche Konzepte und sind insbesondere darauf ausgelegt, Urlaubern dabei zu verhelfen, die Seele baumeln zu lassen. Bei Yogastunden, Spa-Besuchen und gesunder Küche wird die Winterflucht zu einer achtsamen Reise für Körper und Geist. Somit stellt Marsa Alam ein Traumziel dar, um dem Vorweihnachtstrubel daheim zu entfliehen.

Die Region ist dank der unberührten Korallenriffe vor allem auch als beliebter Tauchspot bekannt. Dabei haben Tauchende die Chance, seltene Meeresbewohner wie Dugongs oder Meeresschildkröten zu sehen. Ein Highlight für den anspruchsvollen Tauchurlaub ist das Elphinstone-Riff. Das Riff ist als einer der spektakulärsten Tauchspots der Welt bekannt, denn man hat dort eine hohe Chance auf Haibegegnungen. Dank seiner Artenvielfalt kann man am Elphinstone-Riff außerdem beeindruckende Großfische wie Barrakudas antreffen.

Auch die Kultur Ägyptens ist in der Region spürbar: Inmitten der Wüste liegen die historischen Smaragdminen Marsa Alams. Sie zählen zu den berühmtesten Minenkomplexen aus der Zeit der alten Ägypter – dort sollen Smaragde für Kleopatra selbst abgebaut worden sein. Auch das bekannte Tal der Könige oder die Hauptstadt Kairo sind von Marsa Alam aus gut für einen Tagesausflug zu erreichen. Somit verspricht ein Urlaub atemberaubende Taucherlebnisse, Entspannung ganz im ägyptischen Stil und bietet einen idealen Ausgangsort für Tagesausflüge.

Der Luxor-Tempel wurde 1979 zum UNESCO-Weltkulturerbe erklärt.



SHARM EL-SHEIKH -**GLAMOUR TRIFFT NATUR**

Am südlichen Zipfel der Sinai-Halbinsel gelegen, vereint Sharm el-Sheikh Luxusarchitektur und unvergessliche Taucherlebnisse vor der beeindruckenden Kulisse des Sinai-Massivs. In der Taucherszene längst bekannt ist der Ras-Mohammed-Nationalpark, Ägyptens Vorzeigestück für Umweltpolitik, der für jedes Taucherlevel etwas zu bieten hat. Der Nationalpark beherbergt zahlreiche spektakuläre Tauchspots wie das Shark Reef oder Drift-Dives an den Tiran-Riffen. Wracktaucher kommen bei der Thistlegorm, einem historischen Frachtschiff aus dem Zweiten Weltkrieg, oder dem Wrack des Dampfsegelschiffes Dunraven voll auf ihre Kosten. Für Anfänger eignen sich insbesondere die flachen Buchten wie Ras Umm Sid, während Fortgeschrittene sich auf Strömungstauchgänge und Großfisch-Begegnungen freuen dürfen.

Neben der faszinierenden Unterwasserwelt bietet Sharm el-Sheikh luxuriöse Resorts feine Sandstrände und kann selbstbewusst als der schickste Ferienort Ägyptens bezeichnet werden. Viele der dortigen Hotels verfügen auch über einen direkten Zugang zu Hausriffen - so beginnt das Abenteuer direkt vor der Tür. Neben Luxus und der atemberaubenden Unterwasserwelt bietet Sharm el-Sheikh auch Kultur. Am Fuße des Mosesberges, unweit des Urlaubsortes, liegt das Katharinenkloster. Das Kloster zählt zu den ältesten christlichen Klöstern der Welt und ist aufgrund seiner Lage nie zerstört worden. Die vielen Jahrhunderte haben auch viele verschiedene Kulturen mitgebracht, so findet man im Katharinenkloster Spuren von jüdischen, christlichen und muslimischen Finflüssen

In Sharm el-Sheikh kann somit ein entspannter All-inclusive-Urlaub verbracht werden, bei dem für alle Geschmäcker etwas dahei ist





Oben: Katharinenkloster am Mosesberg. Unten: vielfältige Unterwasserwelt im Ras-Mohammed-Nationalpark.



HURGHADA (HRG)	wo.	DI.	WI.	DO.	FR'	SA.	so.
MARSA ALAM (RMF)	МО	DI.	MI	DO	FR	SA	so
SHARM EL-SHEIKH (SSH)	МО	DI	MI	DO	FR	SA	so







^{*}Nicht durchgängig.

LONDON

Teatime statt Glühwein

Die Glocken des Big Ben läuten eine gemütliche Teatime ein, Nebelschwaden ziehen von der Themse auf und prachtvolle Weihnachtsdekorationen tauchen die Straßen in festlichen Glanz – ein Jahreswechsel in London verspricht außergewöhnliche und vielseitige Erlebnisse.



Weltbekanntes Wahrzeichen: Big Ben ist eines von zahlreichen Wahrzeichen der Themsestadt, die gerade im Herbst und Winter ihren ganz besonderen Charme verbreitet. Die Weihnachtszeit, wie wir sie heute kennen, wurde im 19. Jahrhundert maßgeblich von Königin Victoria und Charles Dickens' Weihnachtsgeschichte beeinflusst. Daher ist es wohl kein Wunder, dass es die Briten in der festlichen Jahreszeit so richtig krachen lassen. Jedoch kann es in der britischen Hauptstadt während der "festive season" auch ordentlich voll werden. Insbesondere die Lichtinstallationen in der Oxford Street ziehen jährlich Tausende an. Trotz der vielen Menschen ist es lohnenswert, einen Spaziergang durch die Stadt zu unternehmen.

Glitzer und Lichterketten

Möchte man den Massen aus dem Weg gehen, empfiehlt es sich, auch weniger touristische Stadtteile wie Temple zu besuchen. Die hübschen Lichter und Dekorationen sind im vorweihnachtlichen London nicht nur an öffentlichen Gebäuden, sondern auch an Wohnhäusern zuhauf zu finden. Das Luxuskaufhaus Harrods ist ebenfalls einen Besuch wert. In jedem Jahr erstrahlt das gesamte Kaufhaus in weihnachtlichem Glanz und es kann fast schon als Wahrzeichen der britischen Weihnachtsdekoration angesehen werden.

Wer sich für einen Besuch im vorweihnachtlichen London entscheidet, dem werden Glühwein oder Lebkuchen kaum fehlen. Stattet man Covent Garden einen Besuch ab, so trifft man atemberaubende Dekorationen an, mit einem gigantischen Weihnachtsbaum als Herzstück. In der überdachten Markthalle finden sich zahlreiche kleine Geschäfte, Restaurants und Konditoreien.

In Covent Garden gibt es nicht nur jede Menge köstlicher saisonaler Leckereien, sondern auch zahlreiche Straßenkünstler, die mit gutem Entertainment und Musik ihren ganz eigenen Weihnachtszauber verströmen.



Links: Eislaufen am Somerset House.

REISE-TIPP

Feiern in Paris und Amsterdam

Nicht nur London ist über den Jahreswechsel einen Besuch wert. In Paris wird Neujahr elegant mit Lichtshows, exklusiven Dinnern und romantischen Bootstouren gefeiert – ganz ohne Feuerwerk. Amsterdam hingegen setzt auf ausgelassene Stimmung, private Feuerwerke und Grachtenromantik mit Musik und Tanz bis in den Morgen. Beide Ziele sind direkt vom Airport Nürnberg aus erreichbar.

Eislaufen am Somerset House

Wem eher nach einer sportlichen Aktivität zumute ist, kann die Eislaufbahn am Somerset House besuchen. Die Kulisse, vor der zahlreiche große und kleine Eisläufer und Eisläuferinnen ihre Bahnen ziehen, könnte britischer nicht sein. Somerset House ist ein beeindruckendes Gebäude im georgianischen Stil, das mehrere Kunstgalerien beherbergt. Die Eislaufbahn ist im Innenhof positioniert, der mit Einbruch der Dämmerung mit vielen bunten Lichtern romantisch beleuchtet ist.

Party in der Rooftop-Bar

so

so

SΔ

RYANAIR

Wer die Stadt ausgelassen, aber dennoch mit einer ordentlichen Portion britischem Charme erleben möchte, sollte London einmal über Silvester besuchen. Man hat die Wahl zwischen zahlreichen Partys in Rooftop-Bars, auf den Straßen oder doch lieber in einem gemütlichen Pub. Das Highlight einer Silvesternacht in London ist das berühmte Feuerwerk am London Eye. Die Show entlang der Themse zieht jedes Jahr Tausende Besucher an und wird von Musik und Lichtinstallationen begleitet. Tickets für die besten Aussichtspunkte sind limitiert und sollten frühzeitig gebucht werden. Ein noch exklusiveres Erlebnis ist, sich das Spektakel von der Themse aus während einer Schifffahrt anzusehen.



GROSSBRITANNIEN

London

DΙ

BRITISH AIRWAYS

LHR nur 24.11.25-05.01.26

HEATHROW (LHR)

STANSTED (STN)

LONDON

LONDON



Die Insel abseits der Touristenströme



Oben: Im Winter kehrt auf der sonst so belebten Insel Ruhe ein. Viele Mallorca-Freunde sind der Ansicht, dass sich ein Flug auf die liebste Insel der Franken im Herbst und Winter noch mehr lohnt als in der Hauptsaison. Dafür gibt es gute Gründe.

Während sich im Sommer die Touristen durch die engen Altstadtgassen schieben, findet man im Herbst und Winter dagegen Ruhe in Mallorcas Hauptstadt Palma. Das macht sich überall bemerkbar, vor allem beim Bummeln und Shoppen in der malerischen Altstadt. Sogar in den Szenecafés von Santa Catalina bekommt man problemlos einen Platz.

Spaziergang am Strand

Auch an den Stränden, an denen sonst die Liegen und Sonnenschirme ausgebucht sind, geht es deutlich ruhiger zu. Bis Ende November lässt es sich bei Wassertemperaturen nahe 20 Grad noch im Meer baden. Danach gehören die Strände allen, die das Rauschen des Meeres lieben und gerne kilometerweit entlang der Brandung über leere Strände spazieren.

Im Hochsommer ist es im Landesinneren oft so heiß, dass Wandern nicht wirklich ein Vergnügen ist. In den kühleren Monaten dagegen bietet Mallorcas Klima perfekte Bedingungen für Ausflüge mit großartigen Aussichten. Vorbei an alten Mauern führt etwa der Wanderweg GR 221 durch das Tramuntana-Gebirge. Entlang des Weges gibt es Hütten, ähnlich denen in den Alpen.

Paradies für Radfahrer

Auch für Radfahrer bietet der Winter auf Mallorca perfekte Bedingungen. Fliegt man dem deutschen Schneematsch davon, können zwischen Oktober und April herrliche Radtouren durch die Berge gemacht werden. Wer etwa in Artà mit seinen beeindruckenden historischen Gebäuden startet und dann durch Son. Servera und Sa Coma radelt, findet hervorragend in Schuss gehaltene Straßen, ein grandioses Panorama und jede Menge Möglichkeiten einzukehren, um sich Mallorcas Köstlichkeiten schmecken zu lassen.

Rustikale Winterküche

Apropos Küche: Gerade im Winter überzeugt die rustikale mallorquinische Küche mit köstlichen Gerichten. Unbedingt probieren sollte man Ensaïmades (Mallorcas typisches Schmalzgebäck), Sobrasadas (mallorquinische Streichwürste) und Turrón (eine Süßspeise aus Mandeln und einer Zucker-Ei-Mischung). Auch Coques (pizzaähnliche Gemüseküchlein), Kaninchen, Spanferkel und viele Rezepte rund um das aromatische Fleisch des Ibérico-Schweins finden Touristen auf Speisekarten der Restaurants, die sich auf regionale Zutaten spezialisiert haben. Szenetipp: der Streetfood Markt "San Juan" in Palma.

Wer den Frühling vorziehen möchte, sollte ab Mitte Januar nach Mallorca fliegen: Dann nämlich öffnen die rund sieben Millionen Mandelbäume auf der Insel ihre weißen oder rosafarbenen Blüten und sorgen damit für ein einzigartiges Naturschauspiel.





Unbedingt probieren: Ensaïmades – das typische mallorquinische Schmalzgebäck. Nur einer von vielen Leckerbissen auf der Insel.



PALMA (PMI)	мо	DI	MI	DO	FR	SA	so
	RYAN	IAIR	Eurov	vings	×		

*Nicht durchgängig.



MENORCA & MONTENEGRO

Sonderflüge in den Frühling

Jetzt schon an den Frühjahrsurlaub denken: Der Reiseveranstalter DERTOUR bietet für April und Mai 2026 Gruppenreisen nach Menorca und Montenegro an. Im Herbst 2026 soll außerdem ein Sonderflug nach Apulien in Italien abheben. Die Plätze sind jeweils limitiert, frühzeitiges Buchen ist daher ratsam.



Das imposante Rathaus von Mahón auf Menorca.



DERTOUR bietet seinen Urlauber ab Nürnberg vom 28. April bis 5. Mai 2026 zwei verschiedene Aktivreisen als Ausflugs- und Wanderpaket an. Der Veranstalter hat mit Sundair einen Sonderflug nach Mahón aufgelegt. Die erste Aktivreise umfasst u. a. eine ganztägige Bootsfahrt ab Mahón mit seinem malerischen Hafen und dem britisch-kolonialen Stil an. Ausflüge ins Landesinnere schließen sich nach der Bootstour an. Die zweite buchbare Aktivreise beinhaltet u. a. Ausflüge ans wellenumtoste Ca de Cavalleria sowie in hübsche Fischerdörfchen.

MAHÓN (MAH)	28. APRIL - 5. MAI 2026
TIVAT (TIV)	6. – 13. MAI 2026

DÊRTOUR

ODER KROATIEN

Bereits im Mai 2025 startete am Airport Nürnberg ein Sonderflug mit Air Montenegro nach Tivat in Montenegro. Reisende konnten bei DERTOUR aus drei abwechslungsreichen Programmen wählen. Diese kamen so gut an, dass sich der Veranstalter die Destination fürs nächste Frühjahr nochmals vornimmt. Sollte man die Reise dieses Jahr verpasst haben oder nochmals mit einem anderen Programm und neuen Highlights wiederholen wollen, gibt es vom 6. bis 13. Mai 2026 eine neue Chance, nonstop ab Nürnberg Montenegro - und je nach Programm auch Kroatien oder Albanien – zu erkunden.

Und für den Herbst 2026 kündigt sich schon der nächste Sonderflug an: diesmal nach Apulien in Italien. Beratung und Buchung sind direkt im Reisebüro möglich.

Der malerische Jachthafen von Tivat (Montenegro) bei Sonnenuntergang.



BELGRAD

Kultur, Kontraste und Kaffeegenuss

Wenn sich die Sonne über der Donau senkt und die Fassaden der Altstadt in warmes Gold taucht, beginnt Belgrad zu erzählen. Die serbische Hauptstadt ist keine Stadt, die sich sofort erschließt - sie will entdeckt, erlebt und gefühlt werden.



Sonnenuntergang über der Altstadt von Belgrad.

Ankommen und eintauchen

Der erste Eindruck ist rau. ehrlich und lebendig. Belgrad empfängt seine Gäste nicht mit Postkartenidylle, sondern mit echtem Leben. Nach dem Check-in in einem der charmanten Boutiquehotels rund um die schöne Straße Skadarlija im böhmischen Viertel empfiehlt sich ein Erkunden zu Fuß. Kopfsteinpflaster, verwitterte Fassaden, Cafés mit Livemusik und der Duft von gegrilltem Fleisch. Hier pulsiert das Herz der Stadt.

Geschichte auf Schritt und Tritt

Die Festung Kalemegdan thront über der Mündung von Save und Donau. Morgens ist sie fast menschenleer, die Luft frisch. der Blick weit. Hier spürt man die strategische Bedeutung Belgrads, das über Jahrhunderte umkämpft war. Das Militärmuseum, die alten Mauern und die Aussicht auf die Flüsse erzählen von Römern, Osmanen und Habsburgern. Lohnend ist auch ein Besuch im Nationalmuseum am Republikplatz – ein Ort, der die kulturelle Tiefe Serbiens offenbart.

Moderne trifft Subkultur

Belgrad ist auch jung und rebellisch. Im Viertel Savamala, einst verfallen, heute kreativ, finden sich Galerien, Concept-Stores und alternative Bars Die Betonarchitektur der 60er-Jahre wird hier zur Bühne für Streetart und elektronische

Musik. Ein Besuch im "KC Grad" - einem Kulturzentrum mit Ausstellungen und Konzerten - zeigt, wie lebendig die Szene ist.

Nahe am Wasser

Die Ada Ciganlija, eine künstlich geschaffene Insel im Fluss Save, ist das Naherholungsgebiet der Belgrader. Hier wird gegrillt, geschwommen, gesportelt. Cafés und Bars säumen das Ufer, und wer mag, mietet sich ein Fahrrad oder ein Kajak. Der Tag endet mit einem Sonnenuntergang über dem Wasser und einem Cocktail in einer der schwimmenden Bars den "Splavs".

Traditionelle Kaffeehauskultur

Ein Muss ist der Besuch eines der traditionellen Kaffeehäuser, etwa des "Kafeterija Magazin 1907" - wo der starke serbische Kaffee zelebriert wird wie ein Ritual.



FLORIDA

Zwischen Art Déco und Naturparadies: Roadtrip durch den Sunshine State

Florida – das klingt nach Sonne, Strand und Palmen. Doch der Sunshine State hat weit mehr zu bieten: faszinierende Natur, pulsierende Städte, karibisches Flair. Diese Rundreise beginnt und endet in Miami und führt über die Everglades, die Florida Keys und entlang der Golfküste bis nach Orlando.

MIAMI - KUNST, KULTUR UND KARIBISCHES LEBENSGEFÜHL

Miami ist mehr als nur ein Strandziel. Die Stadt gilt als Schmelztiegel der Kulturen, geprägt von lateinamerikanischen Einflüssen, Artdéco-Architektur und einer vibrierenden Kunstszene.

Wenn die Sonne untergeht und die Neonlichter erwachen, verwandelt sich der Ocean Drive in South Beach in ein lebendiges Schauspiel: Pastellfarbene Artdéco-Fassaden leuchten in sanften Tönen, Musik mischt sich mit Meeresrauschen. und in der warmen Brise liegt der Geruch von Salz und Cocktails. Hier flanieren Menschen aus aller Welt, Cabriolets mit offenherzig gekleideten Insassen gleiten vorbei, an Klimmstangen direkt am Strand stählen Bodybuilder ihre Muskeln. Das ganze Leben spielt sich draußen ab - laut, bunt und voller Energie. Der Ocean Drive ist nicht nur eine Straße, sondern ein Lebensgefühl: Miami pur!

Ein Besuch in Little Havana lohnt sich besonders: Hier duftet es nach kubanischem Kaffee, Zigarren werden noch von Hand gerollt, und in den Parks spielen ältere Herren Domino. Die Calle Ocho ist das Herz des Viertels

TIPP

Wer Kunst liebt, sollte den Wynwood Arts District besuchen. Hier gibt es Streetart auf Weltklasse-Niveau, und in den umliegenden Galerien sind spannende zeitgenössische Werke zu entdecken.

Links: Bilderbuchwetter und Autoklassiker unter Palmen: So kennt und liebt man Miamis Strandpromenaden.



EVERGLADES - ABENTEUER IM SUB-TROPISCHEN SUMPF

Nur etwa eine Stunde westlich von Miami beginnt eine völlig andere Welt: der Everglades-Nationalpark. Mit dem Airboat geht es durch das Marschland, vorbei an Mangroven und Süßgraswiesen. Wer es ruhiger mag, kann die Gegend auch per Kajak oder auf Wanderwegen erkunden. Besonders eindrucksvoll ist der Anhinga Trail, wo man mit etwas Glück Alligatoren aus nächster Nähe beobachten kann.

FLORIDA KEYS - INSELHOPPING AUF DEM OVERSEAS HIGHWAY

Der Weg nach Key West ist ein Erlebnis für sich: Der Overseas Highway führt über 42 Brücken und verbindet die Inselkette der Florida Keys mit dem Festland. Die Fahrt eröffnet spektakuläre Ausblicke auf das Meer und führt durch kleine Orte wie Key Largo, Islamorada und Marathon

KURZ & KNAPP

- Beste Reisezeit: November bis April – angenehm warm und trocken.
- Fortbewegung: Ein Mietwagen ist unerlässlich für diese Route.
- Dauer: Mindestens 14 Tage einplanen, besser 16–18 für mehr Entspannung.
- Budget: Mittel bis gehoben Florida bietet für jeden Geschmack etwas, aber gerade in den Keys und in Orlando können die Preise steigen.

□ Übernachten:

- → Homestead/Everglades City: Charmante Lodges und Motels eignen sich als Ausgangspunkt für Touren.
- → Orlando: Wer Ruhe sucht, findet außerhalb der Stadt charmante Unterkünfte in Winter Park oder Celebration.



TIPP

Im "Blue Heaven", erkennbar an der weit sichtbaren blauen Neon-Lichtre-klame, gibt es legendären Key Lime Pie, eine Torte aus der amerikanischen Südstaatenküche mit Limettensaft und köstlicher Creme, sowie karibisch inspirierte Küche unter freiem Himmel.

Key West selbst ist ein Paradies für Künstler, Aussteiger und Sonnenanbeter. Das ehemalige Zuhause von Ernest Hemingway kann besichtigt werden, und am Mallory Square versammeln sich jeden Abend Touristen und Einheimische, um den Sonnenuntergang zu feiern – begleitet von Straßenkünstlern, Musik und Mojitos.

GOLFKÜSTE - NAPLES, SANIBEL UND DIE RUHIGE SEITE FLORIDAS

Zurück auf dem Festland geht es nordwärts entlang der Golfküste. Naples ist elegant und ruhig, mit gepflegten Stränden und exklusiven Boutiquen. Die Stadt eignet sich perfekt für ein paar entspannte Tage am Meer.

Ein Highlight etwas weiter nördlich ist Sanibel Island nahe Fort Myers, bekannt für seine Muschelvorkommen und das entspannte Inselleben. Früh aufstehen lohnt sich hier, denn die besten Muscheln findet man morgens, wenn die Strände noch verwaist sind.

ORLANDO - FREIZEITPARKS UND RAUMFAHRTGESCHICHTE

Orlando ist das Zentrum der Freizeitparks: Walt Disney World, Universal Studios, SeaWorld – hier kommen Familien und Abenteuerlustige voll auf ihre Kosten. Auch ein Tagesausflug zum Kennedy Space Center an der Atlantikküste lohnt sehr und bietet faszinierende Einblicke in die Geschichte der Raumfahrt. Raketen, Raumfähren und interaktive Ausstellungen machen den Besuch zu einem unvergesslichen Erlebnis.

RÜCKKEHR NACH MIAMI - ABSCHIED VOM SUNSHINE STATE

Nach zwei Wochen voller Eindrücke geht es zurück nach Miami. Ein letzter Spaziergang am Strand, ein Besuch im Pérez Art Museum oder ein Abendessen in einem der angesagten Restaurants im Innenstadtviertel Brickell runden die Reise ab.





IM WALT DISNEY WORLD RESORT IN FLORIDA ZAUBER HAUTNAH ERLEBEN

Mitten in Florida, Orlando, gibt es einen magischen und sonnigen Ort, der Träume wahr werden lässt: das Walt Disney World Resort. Mit gleich vier einzigartigen Themenparks, zwei Wasserparks und einer Vielfalt an Freizeitangeboten sowie kulinarischen Erlebnissen ist Walt Disney World ein Must-do für jeden Florida-Urlaub. Im Magic Kingdom Park erwachen die Disney-Klassiker zum Leben. Hier treffen Gäste auf Micky und Minnie, tauchen ein in Märchen wie Cinderella oder erleben karibische Abenteuer mit Captain Jack Sparrow.

Die Disney's Hollywood Studios nehmen Besucherinnen und Besucher mit in die Filmwelten. Sie können zu einer weit entfernten Galaxie bei "Star Wars: Galaxy's Edge" aufbrechen oder auch ihre Pixar-Lieblinge im Toy Story Land treffen.

In EPCOT lassen sich an nur einem Tag elf Länder bereisen: ein Abenteuer rund um den Globus mit exotischen Gerichten, kultureller Vielfalt sowie Wahrzeichen und Naturwundern. Ebenso erwartet die Gäste ein musikalisches Adrenalin-Abenteuer mit den Guardians of the Galaxy.

Im Themenpark Disney's Animal Kingdom liegt der Zauber in der Natur: Bei Kilimanjaro Safaris wilde Tiere beobachten, in einem Zug durch den eisigen Himalaja rasen oder die einzigartige Welt von Pandora aus dem Film "Avatar" entdecken – hier wartet ein einzigartiges Abenteuer, das es nur in Walt Disney World in Florida gibt.

FLUGINFO

Fluginfo: Flüge werden mit **Air France über Paris** sowie mit **KLM über Amsterdam** angeboten. Paris und Amsterdam werden mehrmals täglich von Nürnberg aus angeflogen.

PARIS (CDG) AMSTERDAM (AMS)	мо	DI	MI MI	DO	FR FR	SA SA	so





OSTEUROPA

Rumänien: Europas unentdecktes Juwel

Zwischen den wilden Karpaten und dem sanften Blau der Donau entfaltet sich ein Land voller Kontraste: Rumänien begeistert mit mittelalterlichen Städten, geheimnisvollen Burgen, lebendiger Folklore und einer Natur, die zum Staunen einlädt. Ob auf den Spuren Draculas in Transsilvanien, beim Wandern durch unberührte Wälder oder beim Genießen der herzlichen Gastfreundschaft – Rumänien ist ein Reiseziel für Entdecker, Genießer und Kulturbegeisterte gleichermaßen.



BRAȘOV (KRONSTADT) - WINTER IM HERZEN TRANSSIL-VANIENS

Eingebettet in den Karpaten versteckt sich die verträumte Großstadt und bietet Besuchern auch im Winter eine Vielzahl an Attraktionen. Die Altstadt lädt zu einer Erkundungstour durch die engen Gassen mit eindrucksvoller Architektur ein. Bunte Häuser reihen sich um den bekannten Rathausplatz und die Schwarze Kirche in gotischem Stil ragt mit ihren 65 Metern hoch über die Dächer hinaus. Sie ist das Wahrzeichen Braşovs und wurde 1542 erstmals geöffnet. Die gut erhaltenen Stadtmauern und Wehrtürme erinnern an die Zeit der Siebenbürger Sachsen. Wer die Idylle der Stadt von oben bewundern will, steigt auf den Berg Tâmpa. Auf der 45-minütigen Wanderung liegt auch der berühmte Braşov-Schriftzug im Hollywoodstil. Als Alternative bietet sich die Seilbahn an, von der Gäste eine grandiose Aussicht genießen können.

Wer sich auf die Spuren von Graf Dracula begeben möchte, darf das nahe gelegene Schloss Bran, das oft mit der Dracula-Sage verbunden wird, nicht verpassen. Es thront hoch auf einem Felsen und wirkt im herbstlichen und winterlichen Nebel besonders imposant. Einen weiteren Halt sollten Reisende am Schloss Peleş einlegen – eine ehemalige Sommerresidenz der Könige von Rumänien mit märchenhaftem Ambiente und spitzen Türmen.

Warme Kleidung sollte in jedem Fall Platz im Koffer finden, denn in Braşov fällt regelmäßig Schnee, der der Stadt allerdings einen mystischen Charme verleiht. Während der Weihnachtszeit verwandelt sich der Rathausplatz zu einem stimmungsvollen Weih-

Mit Schnee bedeckt entfaltet Schloss Bran seine mystische Wirkung.

nachtsmarkt mit Lichterketten. Glühwein und regionalen Spezialitäten. Auch die verschneiten Altstadtgassen wirken wie aus einem Märchen. Wintersportbegeisterte kommen im Skigebiet Poiana Braşov, nur 12 Kilometer von der Stadt entfernt, auf ihre Kosten. Dort gibt es mehrere Pisten für Anfänger bis Fortgeschrittene sowie Après-Ski.

TIMIŞOARA (TEMES-- BÜHNE DER VIELFALT UND KULTUREN

Man nennt es auch Klein Wien oder Stadt der Premieren: Das im Westen Rumäniens gelegene Timisoara hat viele interessante Beinamen und eine große historische Bedeutung als Ausgangspunkt der Revolution von 1989. Was Besucher als Erstes bemerken werden, ist die beeindruckende Architektur, geprägt von ungarischen Architekten, die ihre Ausbildung in Wien erhielten – daher der Name Klein Wien.

Die Stadt ist ein echtes Mosaik aus verschiedenen Stilen und Epochen. Der weitläufige Unirii-Platz mit dem angrenzenden St.-Georg-Dom bezaubert mit seinen barocken Fassaden in leuchtenden Farben. An anderen Ecken der Stadt sind hingegen viele Bauten im Jugendstil mit geschwungenen Fassaden, floralen Ornamenten und geschmiedeten Balkonen zu finden. Es herrscht auch eine große religiöse Vielfalt mit orthodoxen Kathedralen, katholischen und protestantischen Kirchen sowie einer großen Synagoge, die die multiethnische Geschichte der Stadt widerspiegeln. Besonders bekannt ist die rumänisch-orthodoxe Kathedrale der Heiligen drei Hierarchen mit ihren markanten Türmen und Mosaikmustern.

Timișoara verfügt außerdem über eine lange Theatertradition, die besonders in der Winterzeit genossen werden kann. Das Palais der Kultur beherbergt eine Oper und mehrere Theater und ist ein zentrales Wahrzeichen. Schneefall ist



auch hier in den Wintermonaten keine Seltenheit und verwandelt die Straßen und Gebäude in eine malerische Kulisse. Neben den großen Weihnachtsmärkten auf dem Unirii- und dem Corso-Platz mit festlichem Flair können sich Reisende auch mit einer historischen Straßenbahnfahrt auf die Weihnachtszeit einstimmen. Wenn der Fluss Bega einmal zufriert, tummeln sich die Schlittschuhläufer auf der Eisfläche. Zudem gibt es auf vielen Plätzen in der Stadt aber auch Eislaufbahnen mit Verleih für

jedermann.

TIPP

Was in der Winterzeit natürlich nicht fehlen darf, ist gutes Essen - und das kommt auch hier nicht zu kurz. Die regionale Küche ist ein Schmelztiegel rumänischer, ungarischer, serbischer, deutscher und sogar österreichischer Einflüsse und so gibt es neben reichhaltigen Suppen, verschiedenen Fleischgerichten und Mămăligă auch Gulasch und Wiener Schnitzel. Dazu ein Glas Timisoreana-Bier von der ältesten Brauerei Rumäniens oder lokale Weine aus der nahe gelegenen Weinregion Recas - und der winterliche Städtetrip ist perfekt.



Timișoara

Nicht durchgängig.



RUMÄNIEN

Brasov

TÜRKEL

Ruhe, Genuss und Erholung pur

HOTELTIPPS VON TUI UND SCHAUINSLAND-REISEN

Ein allzeit beliebter Klassiker ist und bleibt die Türkei. Hier herrschen auch im Winter milde Temperaturen und Sonnenschein – der Trubel des Sommers ist aber schon lange vorbei. Die Türkische Riviera ist von Nürnberg aus mit einem Direktflug nach Antalya in gut drei Stunden zu erreichen. Reisen können über verschiedene Veranstalter mit individueller Beratung gebucht werden, vom Familienurlaub bis zum Erwachsenenhotel.



SEADEN QUALITY RESORT & SPA

Pauschalreise buchbar bei



Das moderne First-Class-Hotel bietet luxuriös eingerichtete Zimmer mit Wohlfühlambiente. Es verfügt über direkten Zugang zum hoteleigenen Sandstrand, einen beheizten Outdoor- und Indoorpool sowie ein Fitnessstudio und einen Wellnessbereich. Für junge Gäste gibt es einen Kinderpool, Miniclub und einen Spielplatz. In den vier Restaurants werden sorgfältig angerichtete Speisen in schicker Szene serviert. Die nächsten Einkaufsgelegenheiten befinden sich nur wenige Gehminuten entfernt. Die Altstadt von Side erreicht man durch die weitläufige Promenade, die sich am Strand entlang erstreckt, der historische Hafen von Side ist ca. 3 km entfernt.





HIGHLIGHTS

- ✓ Erste Strandlage
- √ Vielfältiges Angebot an Restaurants und Speisen
- ✓ Ausflugsmöglichkeiten in der Umgebung



★ corendon	PEGASUS	ZINKE.	SunExpress	5		-)
IZMIR (ADB)	МО	DI	MI	DO.	FR	SA	so
ISTANBUL (SAW) мо	DI	MI	DO	FR	SA	so
ISTANBUL (IST)	МО	DI	MI	DO	FR	SA	so
ANTALYA (AYT)	МО	DI	MI	DO	FR	SA	so





TUI BLUE SIDE



Das Adults-only-Hotel ist ein besonderer Traum für Feinschmecker und Ruhesuchende. Gäste können sich in den drei Restaurants und sieben Bars mit regionalen und internationalen Speisen auf höchstem Niveau verwöhnen lassen. Die Hotelanlage sorgt mit üppiger Begrünung, beheiztem Innen- und Außenpool, sowie einem großzügigen Wellnessbereich für die ideale Auszeit. Angrenzend befindet sich der private Sandstrand mit zahlreichen Liegemöglichkeiten.

HIGHLIGHTS

- √ Exklusives kulinarisches Angebot
- √ 2200 m² großer Wellnessbereich
- ✓ Fitness- und Wohlfühlkonzept BLUEf!t® mit breitem Sportangebot













VOX MARIS

Pauschalreise buchbar bei

schauinsland

Das hochwertige Adults-only-Resort

in Side hält alles bereit, was das Herz begehrt. Eine große Poolanlage mit angrenzendem Aquapark, ein beheizbares Hallenbad und ein Wellnessbereich bieten Gästen ein umfassende Erholungsmöglichkeiten und Aktivitäten. Für eine reichhaltige Verpflegung ist im Buffetrestaurant und in den zwei À-la-carte-Restaurants gesorgt. Zu Fuß ist der breite Sandstrand in 450 Metern zu er-

HIGHLIGHTS

- ✓ Swim-up-Zimmer oder Zimmer mit privatem Whirlpool
- ✓ Aquapark mit drei Wasserrutschen
- ✓ Altstadt von Side zu Fuß erreichbar

reichen und ein Shuttleservice pendelt mehrmals täglich zwischen Strand und Hotel.







HIGHLIGHTS

- ✓ Swim-up-Zimmer
- ✓ Amphitheater mit abwechslungsreichem Animationsprogramm
- √ Breiter Privatstrand unweit des Hotels

SIDE ROYAL STYLE

Pauschalreise buchbar bei

Das 5-Sterne-Hotel liegt im be-



liebten Ort Evrenseki und überzeugt mit seiner großzügigen Ausstattung und hell eingerichteten Zimmern. Die schneeweiße Fassade und die verzierten Türme erinnern an ein Märchenschloss. 260 Meter entfernt ist der Hotelstrand bequem zu Fuß oder per Shuttleservice zu erreichen. Das Hallenbad sowie die Swimmingpools im Freien sind den Winter über beheizt und laden so Klein und Groß zum Baden ein. In drei Restaurants, einer Patisserie und zahlreichen Bars können sich Gäste durch verschiedene Spezialitäten probieren.



KANAREN

Wo der Winter Pause macht

Staunen über bizarre Vulkanlandschaften, durchatmen in exotischer Natur, sonnenbaden an ewigen Sandstränden oder sich mitreißen lassen vom Rhythmus der quirligen Städte – auf den Inseln des ewigen Frühlings ist für jeden Reisenden etwas dabei.

TENERIFFA - DIE INSEL DER KONTRASTE

Auf der größten der Kanarischen Inseln steigen die Temperaturen im Winter tagsüber auf 21 bis 24 Grad. Der Norden ist von dichten Lorbeer- und Kiefernwäldern bewachsen, unweit der Steilküsten gedeihen in den fruchtbaren Tälern kleine Bananenplantagen und Weinreben. Im Süden treffen Reisende auf einen starken Kontrast mit
wüstenähnlichen Landschaften, hellen Stränden und zahlreichen Sonnentagen. In La
Orotava reihen sich prachtvolle Herrenhäuser aneinander – mit kunstvoll angelegten
Gärten. Wer ein besonderes Highlight erleben will, sollte sich die lebendige Karnevalszeit nicht entgehen lassen: Hier wirbeln von Ende Januar bis in den Februar farbenfrohe Tänzer in aufwendigen Kostümen durch die Straßen, die an den großen Karneval
in Rio de Janeiro erinnern. Gefeiert wird in jedem Dorf der Insel, die eindrucksvollsten
Veranstaltungen finden in der Hauptstadt Santa Cruz de Tenerife statt.



FUERTEVENTURA - DIE WÜSTENINSEL

Über 150 Kilometer an feinsten Sandstränden mit kristallklarem Wasser hat Fuerteventura zu bieten. Sanfte Berge und majestätische Sanddünen reihen sich inmitten der weiten, trockenen Ebenen. Die Vegetation ist fast wüstenhaft mit Dattelpalmen, Kakteen und vereinzelten Bäumen. Besonders in den Wintermonaten ist Fuerteventura ein Mekka für Surfbegeisterte - hier bringt der Atlantik die größten Swells zum Wellenreiten. Der kleine Küstenort El Cotillo im Nordwesten punktet mit einem authentischen Ambiente mit Fischerhafen und vielseitigen Surfmöglichkeiten. Wer dem Massentourismus entkommen will und gerne im oder auf dem Wasser ist, wird sich auf der Insel hervorragend aufgehoben fühlen.

GRAN CANARIA - DER MINIATUR-KONTINENT

Hier ist große Abwechslung geboten, da die Insel auf relativ kleiner Fläche fast alle Klimazonen und Landschaftsformen vereint. Im feuchten Norden fallen raue Küsten zum Meer herab. zwischen



Blick auf den Strand von Cofete auf Fuerteventura.

denen sich kleinere Strände und idyllische Buchten verstecken. Authentische Bergdörfer liegen an den grünen Hängen und bieten eine tolle Kulisse zum Wandern und Entdecken. Las Palmas de Gran Canaria, die quirlige Hauptstadt, ist auch kulturelles Zentrum der Insel. Wer etwas vom typischen Lebensrhythmus mitbekommen will, schlendert am besten über die lebhaften Märkte oder erkundet das historische Viertel Vegueta mit seinen bunten Häusern. Der Süden ist ideal für Sonnenhungrige und bekannt für seine Urlaubsorte wie Maspalomas und Playa del Inglés mit einem vielfältigen Nachtleben und Shoppingmöglichkeiten.

Sandboard statt Snowboard

Die Dünen von Maspalomas auf Gran Canaria und die Dünen von Corralejo auf Fuerteventura grenzen direkt ans Meer und bieten einen einzigartigen Anblick über die hellen Sandhügel. Neben Wandern und Wassersport können Abenteuerlustige auch eine ganz besondere Aktivität ausprobieren: das Sandboarding. Statt die Dünen wieder hinunterzulaufen. einfach ein Board unter die Füße schnallen und los geht die Fahrt. Ein Erlebnis mit Spaßgarantie!

Grandiose Ausblicke sind beim Wandern auf Gran Canaria keine Seltenheit.





FUERTEVENTURA (FUE)	МО	DI.	MI	DO	FR	SA	so
GRAN CANARIA (LPA)	МО	DI	MI.	DO	FR	SA	so
TENERIFFA (TFS)	мо	DI	МІ	DO	FR	SA	so
		-					









Nicht durchgängig.

ITALIEN

Winterzauber in Bella Italia

GASTBEITRAG DER AUTORIN NICOLETTA DE ROSSI

Palermo und Bari – in der Adventszeit erstrahlen diese Städte im Süden Italiens in einem Meer aus Lichtern und verzaubern Besucherinnen und Besucher mit mediterranem Charme und festlicher Atmosphäre. Auch außerhalb der Feiertage lohnt sich ein Winterbesuch!

Beide Städte, die vom Airport Nürnberg aus nonstop erreichbar sind, bieten einzigartige Einblicke in süditalienische Wintertraditionen. Eine Gemeinsamkeit: Schon am 8. Dezember, dem Fest Mariä Empfängnis, werden die Weihnachtsbäume aufgestellt – ein Nationalfeiertag, an dem die Plätze und Wohnungen festlich geschmückt sind. Auch

die Weihnachtskrippen, oft kunstvoll mit handgefertigten Figuren gestaltet, werden an diesem Tag vorbereitet – natürlich noch ohne das Christkind.

DUDELSACKMUSIK UND KRIPPENZAUBER - IN PALERMO

In der sizilianischen Hauptstadt begegnet man in der Weihnachtszeit den Zampognari, traditionellen Dudelsackspielern, die mit ihrer Musik für festliche Stimmung sorgen. Besonders beliebt sind die lebendigen Weihnachtskrippen, bei denen ganze Dorfszenen nachgestellt werden. Kulinarisch lockt Palermo mit den typischen Weihnachtskeksen Mostaccioli, die mit gekochtem Wein zubereitet werden – ein süßer Genuss, der perfekt zur Jahreszeit passt.

In Palermo lässt sich die Geschichte der Stadt auch im Winter wunderbar erkunden: Die arabisch-normannische Architektur, UNESCO-Weltkulturerbe, strahlt im sanften Winterlicht eine besondere Magie aus. Ein Spaziergang durch die Altstadt führt vorbei an prächtigen Palästen, barocken Kirchen und bunten Märkten wie dem Mercato di



Sizilianische Weihnachtsleckereien: die typischen Weihnachtskekse Mostaccioli mit gekochtem Wein.

Ballarò, wo man lokale Spezialitäten kosten kann: von Arancini bis zu süßem Gehäck mit Mandeln und Pistazien

FESTLICHE FISCHGERICHTE UND SAN NICOLA

- IN BARI

In Bari beginnen die Feierlichkeiten bereits am 6. Dezember, wenn der heilige Stadtpatron San Nicola den Kindern Geschenke bringt. Die Stadt ist bekannt für ihre tiefe religiöse Verbundenheit und ihre lebendige Krippentradition. Wer Fisch liebt, ist hier genau richtig: An Heiligabend kommt traditionell Fisch auf den Tisch – oft in vielfältigen Variationen, von gegrilltem Tintenfisch bis zu mariniertem Kabeljau.

Auch Bari zeigt sich im Winter von seiner charmanten Seite: Die verwinkelten Gassen der Altstadt, die "Bari Vecchia", laden zum Flanieren ein. Hier findet man kleine Cafés, in denen man bei einem Espresso dem bunten Treiben zusehen kann. Die Uferpromenade bietet auch in der kühleren Jahreszeit traumhafte Ausblicke aufs Meer – besonders stimmungsvoll bei Sonnenuntergang. Wer sich für Geschichte interessiert, sollte die Basilika San Nicola besuchen, die nicht nur religiös bedeutsam ist, sondern auch architektonisch beeindruckt.

WINTERLICHE ENTDECKUNGEN ABSEITS DER MASSEN

Während viele Italienreisende im Sommer die Küstenorte besuchen, zeigt sich der Süden Italiens im Winter von seiner ruhigen, authentischen Seite. Palermo, Bari und das Umland bieten nicht nur mildes Klima, sondern auch kulturelle Highlights, kulinarische Genüsse und festliche Traditionen – perfekt für eine winterliche Auszeit mit mediterranem Flair.

Oben: Die Kathedrale von Palermo bietet mit ihrer stimmungsvollen Weihnachtsbeleuchtung einen imposanten Anblick.

Unten: In Bari werden an Heiligabend traditionell Fischgerichte, wie etwa gegrillter Tintenfisch oder marinierter Kabeljau gegessen.







RYANAIR



^{*}Nicht durchgängig.

Weihnachtszauber und Silvesterbräuche

Zwar denkt man beim Thema Spanien sofort an Sonne, Meer und Tapas, doch auch die Wintermonate haben ihren ganz eigenen Zauber: Festliche Beleuchtung, jahrhundertealte Bräuche und kulinarische Klassiker wie der Roscón de Reyes (Dreikönigskuchen) machen die kalte Jahreszeit auf der Iberischen Halbinsel zu etwas ganz Besonderem!



Die Calle Larios in Málaga zählt zu den schönsten Weihnachtsstraßen Europas. Ein Ereignis darf dabei auf keinen Fall fehlen: die berühmte Weihnachtslotterie El Gordo (der Dicke), die als größte der Welt gilt. Seit dem frühen 19. Jahrhundert ist sie fester Bestandteil der spanischen Weihnachtszeit. Millionen Spanier kaufen Lose, tauschen sie mit Freunden und Familie und verfolgen voller Spannung

ALICANTE (ALC)	WO.	DI	MI	DO.	FR	SA	so
BARCELONA (BCN)	МО	DI	MI	DO	FR	SA	so
MALAGA (AGP)	МО	DI	WI.	DO.	FR	SA	so
SEVILLA (SVQ)	мо	DI.	MI	DO	FR	SA	so
VALENCIA (VLC)	мо	DI.	MI	DO	FR	SA.	so

*RYANAIR vueling

*Nicht durchgängig.

die Ziehung am 22. Dezember. Gesungen werden die Gewinnzahlen traditionell von den Schülern des Colegio San Ildefonso, eines ehemaligen Waisenhauses – ein Moment, der im Fernsehen das ganze Land fesselt.

Süße Klassiker aus spanischen Bäckereien

Selbstverständlich spielt auch das Essen eine zentrale Rolle. Statt der hierzulande typischen Plätzchen locken in den spanischen Bäckereien süße Klassiker wie Turrón (Mandel- und Honigspezialität) sowie der festliche Roscón de Reyes, der traditionell am 6. Januar, dem Día de los Reyes (Heilige Drei Könige), verzehrt wird. Im Inneren des Hefeteigkuchens sind kleine Figuren versteckt: Wer die Königsfigur findet, wird symbolisch zum König gekrönt, während derjenige, der die Bohne erwischt, den Kuchen zahlen muss

Kaum ist Weihnachten vorbei, steht schon der nächste Brauch vor der Tür: In der Silvesternacht versammeln sich Familien und Freunde, um pünktlich um Mitternacht zwölf Weintrauben – die berühmten Uvas de la Suerte (Glückstrauben) – zu essen, eine pro Glockenschlag. Wer es schafft, alle zwölf rechtzeitig zu verspeisen, darf im neuen Jahr mit Glück und Wohlstand rechnen. Besonders symbolträchtig ist hier die Puerta del Sol in Madrid, von wo aus die Glockenschläge live ins ganze Land übertragen werden

Festlicher Höhepunkt im Januar

Während die Weihnachtszeit in Deutschland am 6. Januar langsam ausklingt, erreicht sie in Spanien ihren Höhepunkt rund um den Día de los Reyes (Heilige Drei Könige). Am Abend des 5. Januar ziehen in allen Städten beeindruckende Cabalgatas (Festumzüge) durch die Straßen: Dabei verteilen die "Heiligen Drei Könige" auf prachtvoll geschmückten Wagen Süßigkeiten und begeistern Groß und Klein gleichermaßen. Besonders spektakulär ist die Cabalgata in Alcoy bei Alicante, die als älteste der Welt gilt, aber auch der originelle Umzug in Barcelona zieht jedes Jahr zahlreiche Besucher in seinen Bann.



Flugziel	Flugtag	Fluggesellschaft
Ägypten		
Hurghada (HRG)	täglich¹	Air Cairo
	Mo Mi Fr	Corendon Airlines
	Mo Do Sa	Eurowings
	täglich	Marabu
Marsa Alam (RMF)	Di¹ Fr	Air Cairo
	Fr	Eurowings
Sharm El Sheikh	Di Fr	Corendon Airlines
Albanien		
Tirana (TIA)	Di Do Sa ¹ So	Wizz Air
Bulgarien		
Sofia (SOF)	Mi Fr¹ Sa¹ So	Ryanair
Varna (VAR)	Di Do ¹ Sa	Wizz Air
Deutschland		
Frankfurt (FRA)	w täglich	Lufthansa
Frankreich		
Paris (CDG)	täglich	Air France
		All ITalice
Griechenland-Festland	9	All Trance
Griechenland-Festland Thessaloniki (SKG)	9	
	ı	
Thessaloniki (SKG)	ı	
Thessaloniki (SKG) Großbritannien	Mo Di¹ Mi¹ Do Fr Sa So	Ryanair
Thessaloniki (SKG) Großbritannien London (LHR)	Mo Di ¹ Mi ¹ Do Fr Sa So	Ryanair British Airways ²
Thessaloniki (SKG) Großbritannien London (LHR) London (STN)	Mo Di ¹ Mi ¹ Do Fr Sa So	Ryanair British Airways ²
Thessaloniki (SKG) Großbritannien London (LHR) London (STN) Irak	Mo Di ¹ Mi ¹ Do Fr Sa So Mo Do Fr So täglich	Ryanair British Airways ² Ryanair
Thessaloniki (SKG) Großbritannien London (LHR) London (STN) Irak Erbil (EBL)	Mo Di ¹ Mi ¹ Do Fr Sa So Mo Do Fr So täglich	Ryanair British Airways ² Ryanair

Flugziel	Flugtag	Fluggesellschaft		
Libanon				
Beirut (BEY)	NEU Di	Sundair		
Litauen				
Vilnius (VNO)	Mo Fr Sa ¹	Ryanair		
Moldawien				
Chişinău (RMO)	Di Do Sa So	Wizz Air		
Niederlande				
Amsterdam (AMS)	w täglich	KLM		
Nordmazedonien				
Skopje (SKP)	Di Do ¹ Sa	Wizz Air		
Portugal				
Faro (FAO)	Di Fr Sa¹	Ryanair		
Madeira (FNC)	Sa	Eurowings ¹		
Rumänien				
Brașov (GHV)	Mo Mi¹ Fr	Wizz Air		
Bukarest (OTP)	Mo Mi1 Fr So	Wizz Air		
Cluj-Napoca (CLJ)	Di Sa	Wizz Air		
Sibiu (SBZ)	Di Do 1 Sa So	Wizz Air		
Timișoara (TSR)	Mo Mi¹ Fr	Wizz Air		
Serbien				
Belgrad (BEG)	Mo Fr	Air Serbia		
Spanien-Balearen				
Mallorca (PMI)	täglich	Eurowings ¹		
	täglich ¹	Ryanair		
Spanien-Festland				
Alicante (ALC)	Mo 1 Do 1 Fr So	Ryanair		
Barcelona (BCN)	Di Sa	Vueling ¹		
Malaga (AGP)	Di Mi¹ Do¹ Sa	Ryanair		

Flugziel	Flugtag	Fluggesellschaft
Sevilla (SVQ)	Mo Di ¹ Fr	Ryanair
Valencia (VLC)	Mo Di 1 Fr Sa 1	Ryanair
Spanien-Kanaren		
Fuerteventura (FUE)	Do So	Corendon Airlines
	Di¹ Fr	Marabu
Gran Canaria (LPA)	Sa Mi ¹	Corendon Airlines
	Mi¹ So	Eurowings
	Do Sa	Marabu
Teneriffa (TFS)	Mo Mi So	Marabu
	Di Do So	Ryanair
Türkei		
Antalya (AYT)	Mo Sa	Corendon Airlines ¹
	Mo Di Sa	Freebird 1
	Mi Sa	Pegasus
	täglich	SunExpress ¹
Istanbul (IST)	o täglich	Turkish Airlines
Istanbul (SAW)	täglich	Pegasus
Izmir (ADB)	Do ¹ So	SunExpress
Ungarn		
Budapest (BUD)	Mo Mi ¹ Fr Sa ¹	Ryanair

¹ nicht durchgängig ² von 24.11.25 bis 05.01.26

Alle Angaben ohne Gewähr. Änderungen vorbehalten. Stand 16.10.2025



DEIN SOMMER TRAUM

MITTEN IM WINTER

Antalya Rotes Meer Kanaren



JETZT BUCHEN.



your holiday airline.